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Distraktory:
A  Toto tvrzení se sice v textu objevuje, ale jedná se jen o jednu část textu.
B, D  Tato tvrzení nemají v textu žádnou oporu.

OTÁZKA 5: KRIMINALITA 1 BOD

Které provinění (kromě vražd) zaznamenalo od roku 2005 do roku 2007 největší nárůst?

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje orientaci v tabulce a porovnání konkrétních údajů.

Úplná odpověď:
Dopravní nehody.

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• Zbývající kriminalita.
• Vraždy.

OTÁZKA 6: KRIMINALITA 1 BOD

Jaký titulek nejlépe vystihuje obsah sdělení?

A  Zastavme vzrůstající kriminalitu dětí!
B  Kriminalita dětí roste
C  Co dělat se vzrůstající kriminalitou dětí?
D  České děti jsou čím dál více brutálnější

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení formy textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje pochopit hlavní myšlenku textu a grafů.

Úplná odpověď:
B  Kriminalita dětí roste

Distraktory:
A  Článek nevyzývá k zastavení kriminality dětí.
C  Článek nenabízí řešení kriminality dětí.
D  Toto tvrzení nemá v textu žádnou oporu.

OTÁZKA 7: KRIMINALITA 2 BODY

Proč jsou v druhé tabulce napsány číselné hodnoty pouze z prvních čtyř měsíců uvedených let (2004–2008)?

Procvičované dovednosti: zpracování informací – interpretace textu
Náročnost: 3
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje dát do souvislostí informaci uvedenou u první tabulky se zadáním druhé tabulky.

Úplná odpověď:
V tabulce jsou údaje jen za první čtyři měsíce, protože autor měl z aktuálního roku (2008) k dispozici jen údaje za první 
čtyři měsíce. Tabulka tak má výpovědní hodnotu, umožňuje porovnat situaci v několika letech.

Příklad úplné odpovědi:
• Aby se daly porovnávat číselné údaje za dané 4 měsíce.

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• Myslím si, že je to proto, že by čísla byla moc vysoká a dalo by práci je spočítat.
• Protože v těchto měsících je největší kriminalita.


